



Вітаємо з професійним святом – Днем працівників державної санітарно-епідеміологічної служби!

○ Від першої особи

Майбутнє належить медицині запобіжній

Вчений Г.А. Захар^{ін} спрямував увагу і зусилля лікарів на боротьбу з чинниками, які викликають масові захворювання: «Не до практичної медицини звернулися ми з нашими пошуками, ми звернулися до науки про збереження здоров'я, про запобігання хворобам – до гігієни... Ми вважаємо гігієну одним з найважливіших, якщо не найважливішим предметом діяльності кожного практичного лікаря. Чим зріліший практичний лікар, тим більше він розуміє значення гігієни і відносну слабкість терапії. Хто не знає, що найзгубнішим, найпоширенішим хворобам, проти яких терапія поки що безсила, запобігає гігієна. Самі успіхи терапії можливі тільки за умови дотримання гігієни... Переможно сперечатись з недугами може лише гігієна».



середовища, в якому вона живе та навчається, чи має вона можливість вести здоровий спосіб життя, займатись спортом? Як боротися зі шкідливими звичками, як запобігти найпоширенішим дитячим хворобам, яка відповідальність посадових осіб і батьків у питанні збереження здоров'я дітей і, безперечно, яка при цьому ефективність державного санітарно-епідеміологічного нагляду у вирішенні цих та інших проблем. Отож прийшов час знову займатись здоров'ям кожної дитини, без привабливих гасел, без непотрібних зайвих розмов і обіцянок, якщо дійсно хочемо мати здорову націю і вболіваємо за свою державу.

Як свідчить історичний досвід, попри всі складні ситуації – і економічні, і соціально-політичні, і екологічні, які пережила Україна, – служба довела свою дієвість, ефективність й із честю відповідала на виклики часу.

*Я вірю в гігієну,
ось у чому справжній
прогрес нашої науки.
Майбутнє належить
медицині запобіжній.
М. І. Пирогов.*

І вчора, і сьогодні, і завтра лікарі-гігієністи, епідеміологи будуть необхідні суспільству. Не підлягає жодному сумніву й те, що в подальшому потреба в них зростатиме, бо щоденно у світі з'являються нові небезпечні для здоров'я людини чинники забруднення довкілля, нові збудники інфекційних хвороб. Не буде великим перебільшенням твердження, що успішна робота кожного є запорукою безпеки і самого існування нашої держави.

Різка погіршення стану довкілля та поява різноманітних кризових явищ на регіональному та локальному рівнях загострили проблему збереження здоров'я населення України, а особливо – дітей. Діти – найбільш важливий ресурс будь-якого суспільства, його майбутнє. Тому охорона здоров'я дітей, забезпечення їхнього захисту та розвитку є пріоритетами політики всіх країн. Сьогодні будь-які випадки, пов'язані з погіршенням стану здоров'я дітей у дитячих закладах, викликають у суспільстві неабиякий резонанс. Щороку мільйони дітей у нашій державі приходять за знаннями до школи, і ні батьки, ні педагоги, ні самі діти не відають, яку ціну вони заплатять за набуті знання. А вона дуже висока – здоров'я!

Захворюваність дітей соматичними захворюваннями лише за останні 10 років зросла на 27%. У 1-му класі 30% дітей уже мають хронічні захворювання, у 5-му – 50%, до закінчення школи – 64%. Від 1-го класу до останнього частота зниження гостроти зору зростає у 1,5 рази, частота порушень постави у 1,5 рази, розповсюдження хвороб органів травлення у 1,4 рази. Безперечно, більшість батьків хочуть бачити свою дитину високоосвіченою і розумною, забуваючи при цьому про її здоров'я. Не думають, що їхні діти, маючи ще слабенький, не сформований організм працюють по 12-14 годин на добу: зранку – навчання, потім – подовжені години, гуртки, готування уроків, комп'ютер, телевізор і просто пасивний відпочинок на дивані. Крім того, є багато інших проблем: примітивне незбалансоване харчування дітей, невідповідність учнівських парт зросту учнів, відсутність централізованого водопостачання, внутрішніх санітарно-побутових приміщень, спортивних майданчиків і спортзалів та багато іншого. Все це призводить до порушення режимів харчування та навчання учнів та створює епідемічно небезпечну обстановку. Особливо серйозна проблема – харчування дітей. Організацію харчування у навчально-виховних закладах законодавчо врегульовано. Однак між законодавчими актами і реаліями життя – величезна прірва.

Враховуючи ці та інші складові здоров'я дитини санітарно-епідеміологічна служба області ставить перед собою завдання не просто проводити перевірки дитячих об'єктів, але, перш за все, вивчати вплив негативних чинників на дитячий організм та усувати їх. Зокрема, наскільки здоров'я дітей залежить від рівня медичної допомоги, які фактори формують здоров'я сільських та міських дітей, як залежить здоров'я дитини від харчування та

значної роботи усієї держсанепід-служби області вимагає проведення фінальної частини футбольного Чемпіонату «Євро-2012» у Львівській області.

Нами визначені шляхи забезпечення медичного обстеження під час проведення чемпіонату у Львові та містах, на шляхах пересування учасників, уболівальників і гостей, зокрема, посилення держсанепіднагляду та контролю за санітарно-епідемічною ситуацією для запобігання виникненню та поширенню інфекційних хвороб і забезпечення санітарно-епідемічного благополуччя.

Велика відповідальність лягає на фахівців лабораторних підрозділів санепідстанцій для забезпечення стабільної епідеміологічної ситуації, запобігання та попередження харчових отруєнь учасників і гостей чемпіонату.

Об'єктивні результати мікробіологічних та хімічних досліджень вкрай важливі для ефективності і своєчасності проведення профілактичних, протиепідемічних заходів, здійснення держсанепіднагляду за станом санепідблагополуччя людей та об'єктів довкілля.

Вітаємо!

ШАНОВНІ ПРАЦІВНИКИ ДЕРЖАВНОЇ САНІТАРНО- ЕПІДЕМІОЛОГІЧНОЇ СЛУЖБИ!

Ваша робота вимагає не тільки високого професіоналізму, а й глибокого розуміння важливості дорученої справи, твердості у відстоюванні інтересів населення, мужності і принциповості при виконанні свого професійного обов'язку.

Хочу подякувати своїм колегам за нелегку, часто виснажливу буденну працю, подякувати всім: і довгоочікуваним молодим кадрам, які починають свою трудову діяльність, і тим, хто віддав справі профілактичної медицини чи не все своє життя.

Початківцям бажаю успішно засвоїти досвід і надбання наставників, а «метрам» зуміти передати своїм послідовникам найголовніше: відповідальність за покладені на них обов'язки.

Уряд країни сьогодні ставить перед нами завдання не лише забезпечити санітарно-епідемічне благополуччя населення, а й дати фаховий аналіз санітарно-епідеміологічної ситуації кожної адміністративної території.

Сподіваюсь, що, обравши за мету своєї діяльності збереження і зміцнення здоров'я – основу благополуччя кожної людини, Ви й надалі віддаватимете усі сили задля її досягнення.

Вольова наполегливість у постановці актуальних питань охорони громадського здоров'я, щоденна копійка праці, вірність професійному обов'язку зробили професію санітарно-епідеміологічної служби однією з найавторитетніших і найшановніших у суспільстві професій.

Нехай і надалі запорукою Вашої успішної роботи буде високий професіоналізм, відданість справі та відповідальне ставлення до неї.

Щастя і добра Вам, благополуччя, радості від кожного прожитого дня, творчої наснаги, досягнень у благодійній справі охорони здоров'я і забезпеченні санітарного та епідемічного благополуччя у нашому буденному житті на благо країни і кожної людини.

Головний санітарний лікар Львівської області
Роман ПАВЛІВ



○ Добрі новини

Після капітального ремонту відкрито відділення інтенсивної терапії обласної інфекційної клінічної лікарні.

У відкритті відділення брали участь заступник міністра охорони здоров'я України Олександр Толстанов, голова Львівської ОДА Михайло Цимбалюк, начальник Головного управління охорони здоров'я ЛОДА, депутат Львівської обласної ради Сергій Федоренко. За словами губернатора області Михайла Цимбалюка наступного року лікарня відзначатиме 100-річний ювілей, тому необхідно привести до ладу максимум приміщень. Минулого року в інфекційній лікарні пролікувалося майже 10 тисяч осіб, половина з них діти. За словами заступника міністра Олександра Толстанова: «Добре, що відділення інтенсивної терапії оновлене одним з перших, адже необхідно бути готовим до негайного лікування інфекційних хвороб, спалахи яких важко передбачити».

Загалом на ремонт відділення витрачено 360 тисяч грн. (290 тис. – з обласного бюджету, та 70 тис. грн. – спонсорських коштів).

В урочистій атмосфері заступник міністра охорони здоров'я та губернатор Львівської області перерізали символічну стрічку в приміщенні відремонтованого відділення.

Окрім цього учасники заходу відповіли на численні запитання журналістів.

Після відвідин лікарні заступник міністра та начальник Головного управління охорони здоров'я ЛОДА взяли участь у нараді з питань медичного обслуговування Євро-2012, яка відбулась на стадіоні «Львів-Арена». Обговорювався широкий спектр питань. Зокрема, заступник головного лікаря 8-ї МКЛ (відповідальний за медичне забезпечення під час проведення Євро-2012 у Львові) Ігор Стояновський, розповів про види медичного забезпечення, медичну інфраструктуру, яка використовується під час чемпіонату, медичне забезпечення у місцях масових заходів, а також про алгоритм дій при поодиноких та значних випадках на стадіоні під час проведення чемпіонату. Він наголосив на медичному сортуванні та шпитальному забезпеченні під час проведення Євро-2012.

Заступник начальника ГУОЗ ЛОДА Андрій Голдун, доповів про стан організаційних заходів щодо підготовки Євро-2012. Він звернув увагу на шляхи пересування по області, основні міжнародні пункти пропуску через державний кордон, а також зупинився на важливості роботи служби екстреної медичної допомоги та медицини катастроф області.

В Українському Католицькому університеті відбулася наукова конференція «Перспектива розвитку нових моделей послуг для підлітків з депресивним розладом в Україні».

Ініціатори заходу: МОЗ України, Головне управління охорони здоров'я ЛОДА, Головне управління освіти і науки ЛОДА, Центр психології Українського Католицького Університету, Медико-соціальний центр «Діалог».

Тема конференції обрана не випадково. Сьогодні у багатьох європейських країнах дедалі більше уваги приділяють проблемам психологічного здоров'я молоді.

Україна є лідером серед європейських країн за кількістю депресій (9,1 %) населення, у підлітків – 5-6%. Поширеність депресії у підлітків має тенденцію до збільшення, а середній вік тих дітей, у кого виявляють симптоми цього розладу зменшується.

З розвитком нової моделі допомоги молоді з депресивними розладами у МСЦ «Діалог» присутніх ознайомлена керівник центру, лікар-психотерапевт Н.Поліщук.

Про місце когнітивно-поведінкової терапії у допомозі дітям та підліткам з депресією доповів О.Романчук – голова Правління ГО «Український інститут когнітивно-поведінкової терапії», керівник відділення розвитку дитини навчально-виробничого центру «Джерело»

Учасниками заходу стали майже 200 психологів та соціальних педагогів львівських шкіл.